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Δημοσιεύτηκε η «Διακήρυξη του Βερολίνου» για
τις σιδηροδρομικές εμπορευματικές μεταφορές

2020/09/22 08:55 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

To Sector Statement Group (SSG) χαιρέτισε τη χθεσινή δημοσίευση της υπουργικής
δήλωσης «Διάδρομοι σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών: Το μέλλον των
σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών στην Ευρώπη» (Διακήρυξη του
Βερολίνου).

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Η «Διακήρυξη του Βερολίνου», όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της η International
Union of Railways (Διεθνής Ένωση Σιδηροδρόμων) δείχνει την αναγκαία σαφή
δέσμευση των κρατών – μελών της ΕΕ να υποστηρίξουν τις διεθνείς σιδηροδρομικές
εμπορευματικές μεταφορές, αναγνωρίζοντας ορθά το περιβαλλοντικό πλεονέκτημα
των σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών ενόψει της Ευρωπαϊκής Πράσινης
Συμφωνίας.

«Χαιρετίζουμε ιδιαίτερα τη σαφή δέσμευση των κρατών μελών να συμφωνήσουν σε
μια στρατηγική για την ψηφιακή αυτόματη σύζευξη και την αναγνώριση της
σημασίας της περαιτέρω ψηφιοποίησης των δικτύων υποδομής, της διαχείρισης
χωρητικότητας και της κατανομής», υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.

Σήμερα, το SSG, όπως αναφέρεται, επιθυμεί επίσης να παρουσιάσει το «SSG Follow-
up» για να σκιαγραφήσει τις εξελίξεις, τις βελτιώσεις και τις προκλήσεις κάθε
προσδιορισμένης δράσης προτεραιότητας, που συνοδεύει τη Διακήρυξη του
Βερολίνου.

Οι ολοκληρωμένες προσπάθειες του τομέα ξεκίνησαν μια διαδικασία απτής
βελτίωσης των ευρωπαϊκών σιδηροδρομικών εμπορευματικών μεταφορών.

Σημειώθηκε ικανοποιητική πρόοδος στις προτεραιότητες SSG τα τελευταία χρόνια,
αλλά υπάρχει ακόμη περιθώριο βελτίωσης και στενότερης συνεργασίας, επίσης με τα
κράτη μέλη και τα θεσμικά όργανα της ΕΕ.

Οι διεθνείς σιδηροδρομικές εμπορευματικές μεταφορές είναι το μέλλον της
Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και ο σιδηροδρομικός τομέας δεσμεύεται να
ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα των διεθνών επιχειρήσεων σιδηροδρομικών



εμπορευματικών μεταφορών και να βελτιώσει την ποιότητα, την αξιοπιστία και την
αποτελεσματικότητα της μεταφοράς εμπορευμάτων σε όλη την Ευρώπη.


